

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

орган Шурьшарского районного комитета КПСС и райсовета народных депутатов Тюменской области

№ 16 (3260)

Среда, 22 февраля, 1978 года

Год издания 34-й

## К 60-летию Вооруженных Сил СССР

**В**СЛЕД за шестидесятилетием Великой Октябрьской социалистической революции в наш дом приходит другое торжество — шестидесятилетие Советских Вооруженных Сил.

Знаменательно, что история поставила рядом — Великий Октябрь и день рождения Советской Армии. В этом есть своя закономерность. Задача непосредственного строительства армии первого в мире пролетарского государства была выдвинута всем ходом развития социалистической революции. Она встала перед партией большевиков сразу же после победы Октября, когда свергнутые в России эксплуататорские классы и империалисты капиталистических стран объединились, чтобы задушить революцию, уничтожить молодую Республику Советов.

Коммунистическая партия во главе с В. И. Лениным в условиях небывалых трудностей сумела создать регулярную, строго дисциплинированную армию нового типа, которая с честью отстояла молодое Советское государство от многочисленных врагов. В мире нет ни одной другой армии, которая бы вынесла такие тяжелые испытания и одержала в схватках столь блистательные победы.

Не знала военная история и такого массового героизма, какой проявили наши воины при защите социалистической Отчизны. И если советский народ сумел отстоять свою Родину в двух гигантских столкновениях с империализмом — в годы гражданской и Великой Отечественной войны, добиться выдающихся успехов в коммунистическом строительстве, то одним из важнейших условий этого явилось воплощение партией в жизнь ленинских идей о защите социалистического Отечества, создание могучих Вооруженных Сил СССР.

Ныне Советская Армия и Военно-Морской Флот являются надежным щитом мира, социализма и

демократии, располагают первоклассной боевой техникой и вооружением. Благодаря повседневной заботе народа, КПСС, ее Ленинского ЦК армия и флот имеют все необходимое для отражения любой агрессии. «Никогда еще страна наша не располагала таким огромным экономическим и научно-техническим потенциалом, — говорил на торжественном заседании в Кремле 2 ноября 1977 г. товарищ Л. И. Брежнев. — Никогда еще не была столь прочна, столь надежна обороноспособность».

## СЫНОВЬЯ ПРОДОЛЖАЮТ ТРАДИЦИИ ОТЦОВ

Юбилей Вооруженных Сил СССР — знаменательный день не только для военных. В биографии каждого советского человека есть страницы, связанные с этим праздником. Мужчины служили в Советской Армии и под ее знаменами защищали Отечество в период военного лихолетья. Женщины — матери и жены, невесты и сестры — снаряжали близких и дорогих им людей на военную службу, а в критические для страны времена, сменив ушедших на фронт, в заводских цехах и на колхозных полях, сил своих не щадили, ковали оружие для победы, кормили и одевали страну. Впрочем, тысячи женщин были и непосредственными участниками сражений, своим мужеством, героизмом украсив боевую летопись Вооруженных Сил.

Биография коммуниста, кавалера орденов Октябрьской революции и трудовой Славы III степени, участника Великой Отечественной войны, старшего сержанта в отставке, бывшего механика-водителя самоходно-артиллерийской установ-

ки Маркова Алексея Степановича схожа с биографией страны. Он ровесник наших Вооруженных Сил. Поздравляя с 60-летием Алексея Степановича, хочется пожелать ему крепкого здоровья на долгие годы, больших успехов в его труде на благо нашей Родины.

Алексей Степанович начал службу в Советской Армии в 1938 году и закончил в 1946 году, громил японских самураев на Дальнем Востоке. Алексей Степанович воспитал достойную смену себе: у него трое сыновей и дочь. Александр, Виктор, Анатолий как и отец служили в Советской Армии. Служили честно, добросовестно, со знанием дела выполняли долг по защите Родины. Вот письмо, присланное на имя Горковской средней школы, где учился, младший сын Алексея Степановича — Анатолий. Он охранял наши священные рубежи, пограничник, неоднократно присекал попытки иностранных моряков, пытающихся проводить антисоветскую пропаганду.

Отличник боевой и политической подготовки, сержант Марков имеет более 20 поощрений от командования. Принимал активное участие в общественной жизни, комсомольской организации. Хороший спортсмен, награжден знаком «Воин-спортсмен». Пользовался деловым авторитетом среди товарищей. За бдительное несение службы, отличную учебу, безупречную воинскую дисциплину награжден нагрудными знаками: «Отличник Советской Армии», «Отличник пограничных войск 2 степени» и знаком «Старший пограннаряда». Сыновья Алексея Степановича продолжают боевые и трудовые традиции отца. Виктор, как и его отец — рыбак.

Трудные испытания выпали на долю и Семена Николаевича Конева — старшего лейтенанта в отставке, активного уча-

(Окончание на 2 стр.)



Старшина пограничных войск запаса Романов Александр Егорович, неоднократно участвовал в задержании нарушителей государственной границы. За службу

был награжден знаками: «Отличник Советской Армии», «Отличник погранвойск I и II степеней», «Старший погранотряда», являлся мастером-инструктором I-го класса. Имел более 20 поощрений (грамоты от командующего округом и командира отряда; ценные подарки, благодарности). В настоящее время учится заочно в Ленинградском Государственном педагогическом институте имени Герцена.

Александр ведет большую работу по подготовке юношей и службы в армии. Во время работы в военно-спортивном лагере назначался командиром взвода.

В настоящее время Александр Егорович Романов возглавляет районное общество охотников и рыболовов-любителей.

На снимке: А. Е. Романов.

Фото В. Новошолова.

## «К защите Родины готов!»

### Конкурс находчивых

Месячник в разгаре. В субботу между юнармейскими отрядами девяти классов состоялись состязания по гражданской обороне, которые проводились в форме КВН.

Юноши и девушки этих классов демонстрировали свои знания и умения перед лицом школы.

Например, для получения оценки «отлично» при надевании противогаза достаточно выполнить упражнение за 10 секунд. Андреевская Лариса из 9,а" выполнила этот норматив за 4 секунды, а самый замешкавшийся юноша за 7. Николаев Юрий из этого же отряда подготовил и проверил дозиметрический прибор за одну ми-

нуту и 45 секунд, а норма 6 минут.

Задание на приборе химической разведки безукоризненно выполнил Полянов Андрей из команды 9,б" класса (за 1 минуту и 6 секунд). Норматив же равняется трем минутам.

На надевание защитного костюма определено время в семь минут. Истомин Василий (9,а" кл.) затратил на это 4 минуты и 25 секунд. Итак результаты отличные, и это особенно приятно отметить. Победил в соревнованиях 9,а" — классный руководитель Николаев Валентина Ивановна, командир отряда Светлана Новикова.

## Преданность народу

В понедельник в Горковской школе состоялось очередное занятие клуба «Будущий воин», в котором занимаются юноши десятых классов.

Перед ребятами выступил Смирных Иосиф Панкратьевич. Он рассказал десятиклассникам о службе в царской армии, об участии в боях с кайзеровской Германией. Потом выступал сын Иосифа Панкратьевича Федор Иосифович. Он прошел войну, был ранен и после шестимесячной госпитализации еще несколько лет служил в армии.

И ребята, достаточно хорошо представляющие сегодняшнюю армию, увидели тот гигантский скачок вперед, сделанной армией как в морально-политическом отношении, так и вооружении,

Эти ступени роста можно представить так: трехлинейные винтовки и примитивные ручные бомбы, затем автоматы, танки, «катюши» и сейчас — отличное стрелковое оружие, сверхзвуковые самолеты, мощнейшие ракеты.

Неузнаваемо изменился и моральный облик солдата. В царской армии — дезертирство, самострелы, измена. В Великую Отечественную напротив — наблюдался массовый героизм, вера в победу. В настоящее время — готовность выполнить священный долг по защите Отечества, высокое понимание этого долга, неугасимая любовь к Родине, верность идеям партии и советского правительства, боевым традициям родной армии.

А. МИХАЛЬЦОВ.



Фотохроника ТАСС

### Сыновья продолжают традиции отцов

(Оконч. Нач. на 1 стр.) стника Великой Отечественной войны, кавалера Ордена Отечественной войны II степени и медали «За отвагу». Он провёл в огне войны более трех лет, участвуя в боях под городом Тихвином, на трех фронтах Великой Отечественной войны: Ленинградском, Волховском и II-ом Прибалтийском. Коммунист Конев сам неоднократно поднимал роту в атаку на врага. Три раза ранен и имел контузию, и только после тяжелого ранения на Курляндском полуострове в бессознательном состоянии был выведен из боя. Израненным вернулся в родное село, но продолжал трудиться. За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина был награжден медалью. Сегодня Семен Николаевич частый гость школы, он регулярно выступает перед молодежью.

Можно список этот продолжить и дальше, ведь много славных людей живёт вокруг нас.

21 февраля исполнилось 55 лет со дня рождения кавалера ордена «Красной Звезды», активного участника Великой Отечественной войны, бывшего телефониста, капитана-запаса Федора Ивановича Шестакова. В свои 19 лет неоднократно он под огнем против-

ника восстанавливал связь, за что был представлен к Орденом Красной Звезды. В 1943 г. 13 сентября в боях под г. Ярцево был тяжело ранен. Федор Иванович и сегодня в строю, продолжая борьбу с нарушителями социалистической законности.

Наши земляки, молодые воины продолжают традиции старшего поколения по защите нашей Родины.

Вот пришло письмо от командования Артеевым Дмитрию Ефимовичу и Тамаре Васильевне.

«Уважаемые Дмитрий Ефимович и Тамара Васильевна! — пишется в нем.— Рад сообщить, что Ваш сын Геннадий с честью и достоинством выполняет свой воинский долг перед Родиной. С первых дней военной службы Ваш сын показал себя трудолюбивым, исполнительным и примерным воином. Он является отличником боевой и политической подготовки, в совершенстве владеет военной техникой, активно участвует в общественной жизни части.

В новогоднюю ночь ему было оказано доверие по охране боевых объектов части, и с этой обязанностью он с честью справился, за что был поощрен командованием подразделения.

Такие воины, как Ваш

сын, являются золотым фондом нашей армии, Вы можете поистине гордиться успехами Вашего сына.

Спасибо Вам Дмитрий Ефимович и Тамара Васильевна за воспитание такого замечательного сына, истинного патриота нашей Родины... 1.01.78 г. Командир подполковник Павлов.»

Сегодня в Армию приходит высокообразованная молодежь, способная в короткий срок освоить военную специальность и стать в строй защитников Родины. Ряд наших призванников уже сейчас прошли подготовку радиотелеграфистов. С отличием закончили Салехардский спортивно-технический клуб ДОСААФ Глущенко Михаил, Яковлев Александр, Рычков Николай, Артеев Виталий и др. И мы уверены, что они с честью исполнят свой долг по защите Отечества.

Тесно сплоченные вокруг родной Коммунистической партии, безгранично преданные своему народу, делу коммунизма, Советские воины в едином боевом строю с армиями стран-участниц Варшавского Договора поддерживают боевую готовность, гарантирующую немедленный отпор любому агрессору.

Майор **МАРНИКОВ**, зам. Шурьшнарского райвоенкома.

### Военизированной эстафета

## Массовый старт

В ПРОШЛОЕ воскресенье в районном центре прошла традиционная военизированная эстафета. В этом году она была посвящена 60-летию Советской Армии и Военно-Морского Флота. Перед началом старта к участникам обратился с речью главный судья соревнований, военный комиссар района майор Востриков. В соревновании приняло участие девять команд райцентра и сборная Восяхово.

На площади Ленина был дан старт первому этапу — бегу на 800 метров с винтовкой и средствами противохимической защиты. Эту дистанцию с большим отрывом выиграл представитель восяховцев А. Конев. Восяховцы уверенно лидировали во втором и третьем этапе. Но неудачная стрельба по мишеням на трассе биатлона М. Рохтымова выводит вперед команду ШРСПУ.

Большое число болельщиков собралось посмотреть на соревнования. И надо сказать, что порой их энтузиазм мешал не только судьям, но и самим спортсменам.

Стрелки-биатлонисты передали эстафету девушкам — лыжницам. Здесь большую волю и технику бега показала представительница ШРСПУ Е. Щелканова. Она шла первой, но сбившись с лыжни, сначала уступила лидерство, а затем, собрав всю силу и выдержку, сумела вновь обогнать соперниц.

Впервые в этом году од-

ним из этапов в эстафету был включен бег на лыжах ветеранов спорта. И хотя отдельно время каждого участника не засекалось, по единодушному мнению судий и болельщиков среди ветеранов хорошо выступили А. В. Конев — секретарь Мужевской средней школы и А. И. Конев — бригадир передовой бригады ШРСПУ.

На шестом этапе соревновались бегуны — гранатометчики. После километровой дистанции нужно было на расстоянии 30 метров попасть двумя гранатами в площадку в 6 квадратных метров.

Опять эстафета вручена лыжникам, которые, закончив бег по дистанции в 2 километра, должны вернуться назад на «бухсире» лошади.

Соревнования подошли к концу. Борьба за призовое место шла между победителем прошлых эстафет командой ШРСПУ (так командой узла связи, на последнем этапе (случается в спорте и такое) у В. Конева ломается велосипед. Первой финиширует команда узла связи. По итогам эстафеты судейская коллегия определила победителей. Первое место заняла команда узла связи, во втором — спортсмены ШРСПУ, на третьем — первая команда средней школы.

Призы и дипломы победителям будут вручены на торжественном заседании в честь 60-летия Вооруженных Сил.

В. ИВАНОВ



На 300 рублей больше плана сдал в прошлом году пушнину передовой промысловик Восяховского отделения совхоза «Мужевский» Григорий Иванович Конев. Неплохо начал он и сезон этого года.

На снимке Г. И. Конев. Фото В. Конавалова.

Редактор Ю. АФАНАСЬЕВ.

### Объявление

Горковский рыбозавод объявляет набор учащихся на курсы сормприемщиков — лиц не моложе 18 лет.

Срок обучения 1 месяц. За период учебы учащимся выплачивается заработная плата в размере 80 рублей в месяц плюс северная надбавка и коэффициент.

За справками обращаться по адресу: с. Горки, рыбозавод, отдел кадров, телефон 7-21.

Начало занятий с 1. III-78 года.